

巴黎气候变化大会通过新协定

将为2020年后全球应对气候变化行动作出安排

新华社巴黎12月12日电(记者唐志强 张晓茹)巴黎气候变化大会12日晚通过全球气候变化新协定。协定将为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。

核心提示

历经约两周“马拉松式”谈判，巴黎气候变化大会本月12日晚通过全球气候变化新协定，近200个缔约方一致同意通过该协定。

《巴黎协定》有哪些重要看点？协定又缘何备受关注，同时获得外界普遍好评？

《巴黎协定》指出，各方将加强对气候变化的全球应对，把全球平均气温较工业化前水平升高控制在2摄氏度之内，并为把升温控制在1.5摄氏度之内而努力。全球将尽快实现温室气体排放达峰，本世纪下半叶实现温室气体净零排放。

根据协定，各方将以“自主贡献”的方式参与全球应对气候变化行

动。发达国家将继续带头减排，并加强对发展中国家的资金、技术和能力建设支持，帮助后者减缓和适应气候变化。从2023年开始，每5年将向全球行动总体进展进行一次盘点，以帮助各国提高力度、加强国际合作，实现全球应对气候变化长期目标。

中国气候变化事务特别代表解振华

在大会发言中表示，《巴黎协定》是一个公平合理、全面平衡、富有雄心、持久有效、具有法律约束力的协定，传递出了全球将实现绿色低碳、气候适应型和可持续发展的强有力积极信号。

联合国秘书长潘基文指出，《巴黎协定》成为减少气候变化风险这一历史性旅程中的决定性转折点。各方为达成

巴黎气候变化大会本月12日晚通过《巴黎协定》，为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。历经约两周“马拉松式”谈判，大会达成的协定缘何备受关注，同时获得外界普遍好评？

【共识“来之不易”】

纵观《巴黎协定》具体内容，协定在推动各国为减排付诸行动方面频繁使用“邀请”“呼吁”“要求”和“进一步要求”等措辞。虽然这些措辞在约束力上有所欠缺，但考虑到协定牵涉到《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方，内容中根据缔约方的多样性诉求所展现出的“弹性”被认为对协定达成至关重要。

“你不能总是以自己的条件强制其他人怎么做，”联合国秘书长潘基文在获悉各方达成共识后解释这种多样性诉求时说，“需要动员起这些国家，让他们通过自己的方式把事情做好。”

事实上，绝大多数《公约》缔约方均认同遏制全球气候升温、使用清洁能源的重要性，但相关举措需要的资金投入以及对自身经济的制约作用让不少国家有所顾虑，这为《协定》内容纳入更多约束性措施带来了难度。

这种情况下，180多个国家提交国家自主贡献文件，《协定》文本12日晚在《公约》缔约方大会上未经拖延而获得顺利通过，均显示出先前达成的共识所获得的肯定与支持。

【合作“里程碑式”】

这次《协定》的出炉，被不少分析师、媒体和官员誉为“全球合作”的典范。

设在美国华盛顿的智库世界资源研究所气候项目负责人珍妮弗·摩根认为，《巴黎协定》不仅富有雄心，而且得到了更多发展中国家的支持，“标志着一种国际合作的新形式——发达国家和发展中国家团结在一个共同且公平的框架下”。

其中，《巴黎协定》增加了“承认”气候变化带来损失和破坏的内容，主要是针对由气候变化引发的灾难，顾及了不少岛国的利益诉求。这些岛国正面临海平面上升所带来的威胁，主张更积极的减排举措，并致力于推动国际社会承认它们所受的威胁。先前，美国一直反对在该协定中增加这一内容，担心会招致一系列与极端天气相关的索赔要求。

【履约任重道远】

《巴黎协定》收获掌声，是国际合作取得的阶段性成果，为全球减排努力设定了法律框架，也意味着下一阶段任务的启程。

《金融时报》评论：国际应对气候变化的努力现在已经进入又一个挑战阶段

即条约的迫切履行。眼下，各国只是通过谈判代表在外交上取得共识，而要将这一共识付诸行动，需要考验的是各国推动本国经济、社会和民众共同参与的政治智慧和决心。

路透社报道，不少国家在履行减排承诺问题上面临来自国内外的不小阻力。

以美国为例，总统贝拉克·奥巴马为削减碳排放已经用尽行政权力，付出更多减排努力似乎要依赖于共和党控制的国会。现实情况是，共和党对气候变化是严重问题的说法并不买账，无意投票表决是否批准援助发展中国家向“绿色经济”转变。

此外，作为发展中国家的印度在推动清洁能源方面也阻力重重。印度总理纳伦德拉·莫迪决心推动解决边远地区通电问题，而依据现有条件看，通电的解决方案只有依靠大规模燃煤发电解决，这对减排前景带来难度。

对于各国“难念的经”，潘基文也表达了一定的理解。

“我们应该认识到印度面临的挑战。”潘基文接受媒体采访时说，“3亿人口没有通电，数以亿计人口生活在贫困线以下。”(新华社供本报特稿)

日本民众集会要求安倍正视侵略历史

新华社东京12月13日电(记者刘秀玲)日本民间团体13日在东京市举行集会，要求安倍政府在南京大屠杀发生78周年之际，正视加害历史，设立国立博物馆告知后世日本殖民和侵略的历史。

集会在小雨中进行，参与民众手举“继续对抗历史修正主义”“在战后70周年忘却侵略加害历史？”“为何不教授现代史？”等标语，抗议安倍政权历史修正主义倾向。

活动主办方代表植松在集会上说，78年前的今天，日军在南京针对无辜

市民和俘虏实施大屠杀，这是世界史上的重大事件，但很多日本人对此一无所知。日本民众应该铭记日本发动了错误的战争，实施了错误的殖民统治，要对试图遗忘历史的倾向保持警惕。

植松说，日本社会出现遗忘加害历史的倾向是日本政府实施有关政策的后果。他们要求政府在国会议事堂前公园(原日本陆军省旧址)设立国立博物馆，告知后世日本殖民和侵略的历史。

集会结束后，参与民众在东京街头进行了游行。

【上接第1版】“当时，我死的心都有了”

张国英说，她家所有的蛋筐里装满了鸭蛋，其余的鸭蛋只能堆在地上，下面的鸭蛋因承受不住上面鸭蛋的重量而被压碎，散发出阵阵臭味。由于张国英频频上访，很多人不敢接近她，也没人来帮忙卖鸭蛋。鸭蛋卖不出去，便没钱给鸭子买饲料，只能让鸭子吃个半饱。

“有时，我到街上去，后面也跟着一群饥饿的鸭子，赶都赶不走。”说到这里，张国英这个强硬的女人抹起了眼泪。

张国英清楚地记得，2013年2月的一天，陈淑芳在排查禽流感疫情时，走进了她家的鸭棚，看到“鸭蛋山”，马上拿出电话，联系收购商。

收购商提出，要将鸭蛋弄干净、装整齐。陈淑芳向象山县农林局的领导求援。第二天，陈淑芳和十多名农林系统的干部走进张国英家的鸭棚，将鸭蛋一只只捡起来，装进筐，抬上车。

在装满鸭蛋的收购车即将开动时，张国英拉着陈淑芳的手，连声道

每个养殖户都能说出几个感人故事

谢。从此，张国英把陈淑芳视为最信赖的好姐妹，有什么难题，都找陈淑芳解决。而陈淑芳对张国英的关心无微不至，舍不得给自己买衣服的她，给张国英买了好几件新衣服，她对张国英说：养鸡人也要穿得漂亮些！

“我信任陈师傅，镇干部要我在鸭棚搬迁协议上签字，我不签，陈师傅一叫我马上签了。”张国英说，她家的鸭棚由于靠河太近，是政府今年拆迁对象。一开始她理解，后来陈淑芳给她讲了在河里养鸭对环境的负面影响，她想了想，最近正在卖鸭子，卖掉鸭子，鸭棚就按合同拆除。

“最近，陈师傅正在托人给我儿子介绍对象，她希望我儿子赶快找到女朋友，赶快结婚，让我抱上孙子。”说这话时，张国英露出了慈祥的笑容。

在象山采访时，随便找一个养殖户，都能讲出几个陈淑芳的故事。

“检测到种禽流感抗体普遍偏低，我差点晕过去。4万只种鹅，如果真的患上禽流感，我可要倾家荡产啊！”象山县东陈乡养殖户陈文杰说，2012年腊月廿九，他家鹅场的4万多只种鹅禽流感抗体普遍偏低，她立即给陈淑芳打了电话。不到一个小时，几辆车停在了他家鹅场前面，陈淑芳带领着象山县畜牧兽医总站全体干部，冒着风雪，来给鹅打禽流感预防针。

象山县城头镇养殖户王伟平说，2014年12月，他家的母猪在凌晨两点难产，他打电话给陈淑芳，陈淑芳开着私家车赶到，蹲在猪舍里，卷起袖子，先后从母猪肚子里拉出12头小猪。忙完已经是第二天早上7时，她顾不上休息，又到单位上班去了。

象山乡泗洲头镇养殖户头朱仁锦说，1999年的一天傍晚，家里一头公猪得了重病，他心急如焚，那是贷款1万元买来的。陈淑芳接到电话后，带着在象山县东陈乡当乡党委书记的丈夫一起来给他家

俄军舰爱琴海开火示警土渔船

新华社莫斯科12月13日电(记者任瑞恩)俄罗斯国防部13日发布公告说，为了避免两船相撞，俄一艘护卫舰当天在爱琴海北部海域向一艘土耳其渔船开火示警。

公告说，莫斯科时间当天9时03分，俄“机敏”号护卫舰在爱琴海北部距希腊利姆诺斯岛22公里海域值勤时发现，距舰体右舷约1000米处有一艘土耳其拖网渔船正向该舰靠近。俄护卫舰船员多次尝试同渔船建立无线电话联系，并用信号灯和信号弹向渔船示警，但土渔船一概未予回应。公告说，当渔船行至距护卫舰约

600米处时，为避免发生碰撞，俄护卫舰在保证不伤及渔船情况下朝渔船前进方向进行射击。随后，土渔船立刻调转方向，在距俄护卫舰540米处驶离。土渔船由始至终都没有和俄护卫舰建立联系。

公告还说，俄国防部副部长安东诺夫当天就此紧急召见了土耳其驻俄使领馆武官。

今年11月24日，俄军一架苏-24轰炸机在叙利亚与土耳其边境地区上空被土方战机击落，俄土关系骤然紧张。此后，俄罗斯和北约成员国派往地中海海域的军舰数量急剧增加。



相关链接

《巴黎协定》要点

《巴黎协定》有哪些重要看点？

——减排目标 为实现该协定的长远目标，与会各方同意每隔5年重新设定各自的减排目标。目前已有180多个国家和地区提交了从2020年起始的五年期限内减排目标。

该协定对发达国家的减排目标规定了绝对值要求。鉴于发展中国家的减排能力仍在不断发展中，该协定未对其减排目标提出绝对值要求，但“鼓励”发展中国家根据自身情况变化尽可能做到这一点。

——透明度 该协定作出透明度规定，要求缔约方汇报各自的温室气体排放情况以及减排进展，但赋予发展中国家适度“弹性”。

——资金 《巴黎协定》要求发达国家继续向发展中国家提供资金援助。

据了解，2009年哥本哈根气候变化大会上，发达国家曾承诺到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元用于支持后者应对气候变化，但至今未见履行。(据新华社)

瑞士司法部门拘捕两名恐怖嫌犯

新华社日内瓦12月12日电(记者施建国 晁晓阳)瑞士司法部门12日发表公报，证实拘捕了两名涉嫌企图制造恐怖事件的人员。

公报说，这两名叙利国籍的嫌犯涉嫌“制造、藏匿和运输爆炸物或有毒气体”，同时违反了瑞士禁止恐怖组织活动的法律。瑞士司法部门表示，相关的调查工作还在进行中。据当地媒体报道，瑞士警方11日在日内瓦地区逮捕了两名恐怖嫌犯，同时在他们

的汽车上发现有爆炸物的痕迹。

本月9日，日内瓦警方接到报警说，有嫌疑分子企图在日内瓦制造恐怖袭击事件。日内瓦警方随即提高了安全警戒级别，加强了对外国使领馆和国际组织驻地、车站和机场等的安保措施，并增加警力展开搜捕行动。

上月，邻国法国巴黎恐怖袭击事件发生后，瑞士当局也对本国安全体系重新进行评估，制定了紧急应对方案，并加强了对安全人员的培训。

国际油价深陷“熊市”

新华社上海12月13日电 因欧佩克回避减产并大幅增产，本已“草木皆兵”的原油市场信心受到重挫，价格持续大跌。受此影响，专家认为，12月15日24时，我国成品油价格有望迎来下调，出现“四连跌”。

国际油价自去年夏天以来进入“大熊市”，价格与去年最高点相比跌幅已超过66%。在这样的背景下，石油市场供应过剩的压力依然未减轻。

原油产量约占全球三分之一的石油输出国组织欧佩克为了争夺市场份额仍在积极增产。今年12月4日召开的欧佩克部长级会议仍未达到减产协议。更有甚者，10日欧佩克发布的报告显示，今年11月欧佩克原油日均产量升至3170万桶，达到近三年来的高点，远超过3000万桶的限产红线。

在美国，虽然低油价对页岩油生产形成打压，但美国原油总产量和库存量仍在处于高位。美国能源信息局9日公布的数据显示，上周美国的商

业原油库存为4.859亿桶，较去年同期高1.051亿桶。

易信总部中国区副首席交易官朱文灏说，当前国际油价已经跌至2008年金融危机后的低位。但当前欧佩克为了争夺市场份额仍在坚持高产，非欧佩克国家产量也不见减少。在这种情况下，做多原油很难有什么意义。

作为大宗商品领头羊，石油这一产品的金融属性已经非常强烈。在基本面失去支撑之后，投机基金也立刻变脸，这使得行情进一步失控。

据美国商品期货管理委员会统计，2014年6月24日当周，纽约商品交易所原油期货中投机基金净多持仓量达到45.9万手，创出历史新高。而截至今年12月2日当周，投机基金净多持仓量降至20.85万手，下跌了54.6%。

隆众石化网分析师李彦分析称，国际油价在8月末和12月初两度跌破每桶40美元的“钻石底”。如此频繁的下探，反映出国际原油市场的疲弱。当前国际市场上利空信息“集结”，油价下行趋势仍未看到终点。

信息广场

接待时间：周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 14:00-17:30
接待地址：宁波市灵桥路768号宁波日报广告部 联系电话：87682193 87682192

下列日报发行站均可受理分类

东海发行站 白礁发行站 梅林潭发行站 民安发行站 曹娥发行站 慈城发行站	永海路2-8号 白礁路28-1号 梅林潭路1号 民安路248号 曹娥路27号 慈城路33号	87279392 87148844 87031910 87373235 87929465 87591475	镇海发行站 北仑发行站 慈城发行站 舟山发行站 曹娥发行站 宁波发行站	联勤路257号 恒山路321号 三北路443号 曹娥山路262号 东门路42号 正康路49号	88269179 88881847 63627982 63611858 88974586 06593451
---	--	--	--	---	--

遗失启事

遗失宁波市质量技术监督局于2013年5月23日核发的编号QP-NV-BC0480车用气瓶使用登记证，声明作废。

宁波市出租汽车有限公司
遗失外证证、编号753919899，开具日期2015年6月26日，合同总金额15393858元，劳务名称绿化景观工程，有效期至2015年6月26日至2015年12月10日，鄞地税【2015】2604号，声明作废。

浙江沧海市政园林建设有限公司
遗失宁波市第六医院病人费用结算单，发票号1374907255，声明作废。

韩建军

遗失正本船名提单一式三份，船名航单MAERSK VIRGINIA V.542M，提单号码HDUNXWB0578807E，签发日期2015年11月19日，声明作废。

南京骏远盛国际贸易有限公司
遗失宁波市江北古城新境10幢32号403室架架证壹份，证号：33020500200800901，声明作废。

吴文俊、陈晓星
遗失出生医学证明，编号N330296408，声明作废。

付益童
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-0787，房屋用途：住宅，注销面积：168.15，声明作废。

方仑富

遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-0685，房屋用途：住宅，注销面积：136.26，声明作废。

高宇坪
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1427，房屋用途：住宅，注销面积：165.07，声明作废。

胡振祥
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-2086，房屋用途：住宅，注销面积：53.60，声明作废。

胡亚芬
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-0787，房屋用途：住宅，注销面积：168.15，声明作废。

方仑富

遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-0690，房屋用途：住宅，注销面积：50.37，声明作废。

周岳平
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-0739，房屋用途：住宅，注销面积：62.72，声明作废。

周光平

遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-0820，房屋用途：住宅，注销面积：65.45，声明作废。

徐国安

遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-0971，房屋用途：住宅，注销面积：67.13，声明作废。

王家华

遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1137，房屋用途：住宅，注销面积：31.26，声明作废。

王克荣
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1138，房屋用途：住宅，注销面积：32.56，声明作废。

王春雷
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1370，房屋用途：住宅，注销面积：28.29，声明作废。

白龙社区
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1079，房屋用途：住宅，注销面积：63.19，声明作废。

冯岳年
遗失房产证，房屋坐落：石塘下陈家，产权证号：08-1078，房屋用途：住宅，注销面积：81.43，声明作废。

冯祖发
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1493，房屋用途：住宅，注销面积：48.73，声明作废。

陈松琪
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1177，房屋用途：住宅，注销面积：47.30，声明作废。

汪翠云

遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1487，房屋用途：住宅，注销面积：46.40，声明作废。

陈海深
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1489，房屋用途：住宅，注销面积：44.96，声明作废。

刘尧贤
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1490，房屋用途：住宅，注销面积：44.96，声明作废。

胡妙琴
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1495，房屋用途：住宅，注销面积：47.30，声明作废。

阮大勇
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1496，房屋用途：住宅，注销面积：47.30，声明作废。

邵国南
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1494，房屋用途：住宅，注销面积：47.30，声明作废。

孙兴如
遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-1498，房屋用途：住宅，注销面积：48.73，声明作废。

何仁川

遗失房产证，房屋坐落：石塘下王家，产权证号：08-0904，房屋用途：住宅，注销面积：69.13，声明作废。

傅新安
遗失发票，票号00946322，金额18000元，车牌号：浙BG6A69，声明作废。

浙江双杰玻璃有限公司
公告启事
解聘声明
宁波大学建筑与环境工程学院教师许凯明(身份证号码：330123197610015671)、人文与传媒学院教师陈正敏(身份证号码：370811196911060017)，因在聘用期内未能完成考核任务，根据《引进协议》相关条款及《事业单位人事管理条例》第五章第二十二条款之规定，学校决定自2015年7月30日起解除与许凯明的聘用合同，自2015年9月30日起解除与陈正敏的聘用合同。特此声明。
学校地址：浙江省宁波市江北区风华路818号
联系电话：0574-87600288
传真：0574-87600065
宁波大学